

## A X-a întâlnire formativă comună a CSMR și CRSM

**La Centrul "Manresa" al iezuiților din România, între 22 și 24 octombrie 2024 a avut loc cea de-a X-a întâlnire formativă comună a celor două conferințe ale superiorilor și a superioarelor majore din România, cea de-a XXXIV-a, cu tema: "Periferiile, spațiul preferat al lui Dumnezeu - loc de regenerare a vieții consacrate".**

Încă de la început, ne-am bucurat de prezența Excelenței Sale ÎnaltPreasfințitul Giampiero Gloder, nunțiu apostolic în România și Republica Moldova, a Preasfințitului Claudiu Lucian Pop, episcop al Eparhiei Greco-Catolice de Cluj-Gherla, și a Preasfințitului Ioan Călin Bot, episcop al Eparhiei Greco-Catolice de Lugoj și responsabil al Comisiei cu viața consacrată, din partea Conferinței Episcopilor Catolici din România.

În prima seară, celebrarea a fost prezidată de ÎPS Giampiero Gloder care, în predica ținută, a subliniat trei aspecte: periferia, fraternitatea și speranța, invitându-ne să trăim fiecare conform carismei sale, ținând cont de ele. Adică să privilegiem periferiile mai apropiate sau mai îndepărtate; să trăim și să împărtășim lumii gustul și parfumul fraternității și să trăim cu speranță, în mijlocul atâtor dificultăți, interne sau externe, convingși fiind că Dumnezeu este totdeauna cu noi.

A urmat a doua zi, începută dis-de-dimineață cu rugăciunea Laudelor, după care a urmat dezvoltarea tematicii propuse de sora Fernanda Barbiero, SMSD, cu titlul: "Periferiile, spațiul preferat al lui Dumnezeu - loc de regenerare a vieții consacrate". Aceasta a făcut o frumoasă legătură între tematica tratată anul trecut, anume asupra timpului, și ne-a îndemnat în toate felurile, dar mai ales cu competență, să facem din spațiul periferiilor locul privilegiat al misiunii vieții consacrate și să privim lumea, ba chiar chemarea noastră, din această parte a inimii lui Dumnezeu, a periferiilor. Ziua s-a încheiat cu o frumoasă Sfântă Liturghie dumnezeiască, celebrată de PS Ioan Călin Bot, care, mulțumind lui Dumnezeu pentru darul vieții consacrate, a mărturisit și rolul important pe care persoanele consacrate l-au avut în viața sa.

Joi dimineața, ultima zi, după ce am celebrat Sfânta Liturghie, cele două conferințe s-au adunat separat pentru a trata unele aspecte specifice. Sosind timpul, în cadrul Conferinței Superiorilor Majori (CSMR) a fost ales noul președinte, în persoana pr. Damian-Gheorghe Pătrașcu, ministru provincial al Provinciei "Sfântul Iosif" a Fraților Minori Conventuali, și a vicepreședintelui, în persoana pr. Ioan Marin Albu, superior provincial al Ordinului "Sfântul Vasile cel Mare". În aceeași întâlnire au fost aleși membri, secretarul și economul acestei conferințe.

În cadrul adunării generale ale Superioarelor Majore (CRSM) surorile prezente au comemorat 30 ani de la prima adunare generală CRSM. Invitata specială a fost sr. Ioana Bota, OSBM, prima

președintă a CRSM, care a făcut a scurtă prezentare despre începuturile colaborării inter-congregaționale feminine. Surorile prezente după relecturarea evenimentelor importante din ultimul an (întâlniri de lucru și formative) prezentate în raportul președintei au lucrat în grupuri mici pentru a identifica nevoile specifice ale congregațiilor feminine cu speranța de a putea găsi împreună soluții comune în cadrul CRSM.

Adunarea s-a încheiat cu întrunirea celor două conferințe, pentru un moment de rugăciune și de împărtășire.

**Pr. Damian-Gheorghe Pătrașcu,**  
președinte CSRM

**Sr. Ildikó Homa,**  
președinte CRSM